

# 四明山区域退花还林 奉化在江西建万亩花卉苗木基地

本报讯 (孙吉晶 徐华良 卓建青) 这段时间,奉化溪口镇组织镇、村干部对四明山区域农户种植的花木逐一调查登记,为退花还林提供准确数据。这是该镇实施四明山区域花木退出机制的一个举措。

四明山区域是该镇重要生态涵养区,也是国家名胜区的重要组成部分。近年来,由于花木产业的快速发展,四明山区域毁林开

垦现象不断蔓延,生态环境持续恶化,水土流失加剧,给百姓的生命财产安全带来严重威胁。从去年起,溪口加大四明山区域森林资源保护力度,成立省内首个镇级森林派出所——溪口森林派出所,先后查处林业行政案件47起,办理刑事案件4起,逮捕5名犯罪嫌疑人,使毁林开垦势头得到有效遏制。为从源头上控制毁林开垦,该镇实施四

明山区域花木退出机制。上个月,他们与江西横峰县签订了万亩花卉苗木林特产业基地建设项目框架协议,一期建设面积1万亩,在6月底前横峰县完成第一批5000亩丘陵地流转,10月前完成第二批5000亩丘陵地流转。镇政府鼓励规模较大,有一定实力的花木专业合作社和花木种植大户把四明山区域内种植的幼龄花木移栽到外地,破解土地制约瓶颈,走花木产业可持续发展之路。

最近,溪口又出台森林资源保护及生态修复实施意见,对雪窦山风景区采取封山育林,禁止毁林开垦,对已种植花木的区域禁止进行锄草、施肥、施药等农事活动,已种植的花木不得随意开挖。与农户签订好封山租赁协议后,统一纳入生态公益林管理。退花还林区块的花木4年内允许依法审批后出售,4年后一律停止审批出售,剩余部分的花木培育成自然生态林,尽快恢复四明山区域的植被。

## 小心结膜炎趁“季”而入

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员张基隆 赵娜) 过敏性结膜炎在春夏季发病率极高,它分为多种类型,近期以春季卡他性结膜炎为主。春季卡他性结膜炎的患病人群主要是儿童和青年人,最突出的症状,双眼难以忍受地痒,同时还伴有灼热感,天热时或揉眼后更甚,其他症状还有流泪、怕光和黏性分泌物增多等。

春季卡他性结膜炎是一种过敏性、季节性、反复发作的双眼性结膜炎症,点抗生素眼药水无效。这种结膜炎一般认为与花粉、风沙刺激、毛发、日光、浮尘等有关,也可同时合并其他某种过敏性疾病,天热及揉眼后症状加重。随着患者年龄的增长,在过敏原的不断刺激下该病可自行消退,一般不影响视力,没有传染性。

目前对该病的治疗仅限于缓解症状、减轻痛苦,而不能根治。应尽量避免与可能的变应原接触,如清理房间的毛毯,注意床上卫生,使用杀虫剂消灭房间里的虫螨,在花粉传播季节避免接触草地、花木等。眼睛冷敷可以暂时缓解症状。

## 邱隘铁路道口 15日起封闭施工

本报讯 (记者王晓峰 通讯员董力军 李方鸣) 鄞州邱隘有好几个铁道口,特别是盛宁线上的那个,不但交通事故发生频繁,还是有名的交通堵点。一直以来,当地居民梦想能对这个堵点进行改造,可事关铁道一直没有解决。现在终于有好消息传来,记者从鄞州交警处获悉,4月15日起,相关部门将对此进行封闭施工。

据悉,相关部门将对盛莫路、人民南路、万龄路沿线的铁路道口进行“平改立”改造施工。据施工方介绍,施工期间需对3处铁路道口进行全面封闭施工围挡,届时铁路道口处的盛莫路、人民南路仅保留行人、非机动车通道,禁止一切机动车通行;万龄路实行全封闭施工,行人和非机动车须绕行东环立交桥下的非机动车道。

## 西门街道党员代表 全程参与民生实事项目

本报讯 (沈朝晖 毛一波 欧阳媛斐) “街道民生实事项目由党员代表投票决定,还让党员代表参与和监督实施进展情况,这让我们党员代表可以更好履行职责,做好广大党员群众的‘传声筒’。”近日,海曙区西门街道召开街道党员代表会议第一次年会,老党员毕利忠从15项候选民生实事项目中,慎重地选出自己认为最重要的10项街道重点工作。

票决街道民生实事项目是西门街道党员代表会议第一次年会的重要议程。据了解,西门街道建立了全市首个街道、社区两级党员代表会议制度,实行党员代表任期制,其中街道党员代表会议原则上每年召开一次,社区党员代表会议每季度召开一次,从而为基层党员民主参与、民主监督搭建有效平台。

据了解,本次年会之前,西门街道共征集到4个大项、104个小项的居民群众关心的民生问题。这些项目经过讨论、归并并再次征求意见后,形成了15项惠民实事候选项目。

记者在街道的惠民实事项目表格中看到,每一个项目详细列出了内容、目标和进度安排,党员代表可按照“我支持”、“我关注”、“我参与”三个方面对这些项目进行打钩选择。

居家养老服务提质、高塘菜场周边区域综合治理、居家燃气热水器安全隐患排查专项治理……经过票决,10项街道惠民实事项目“出炉”。

## 老师车子来了,自动开门 标本室温度高,自动报警

本报讯 (记者陈敏 通讯员余苏宁) 校园里安上了智能路灯系统,可以自动调节路灯的明暗;草坪里装有花园智能灌溉系统,假如测到土干了,会自动喷水;河道里安置有水质监测系统,监测水质及水中含氧量,按需开启水泵……当很多人还不清楚物联网究竟是什么时,宁波经贸学校的学生已生活在“物联网”中。

自从去年首设物联网专业后,经贸学校的校园就成了物联网“实验室”,安装车辆信息采集设备,使用自动安防门禁系统主动

# 物联网编织智慧校园

识别身份,自动照明系统根据设定自动开关,整个校园到处有“物联网”的影子。昨天,宁波市物联网应用技术研究所在宁波经贸学校挂牌成立,今后师生将和企业的工程师一起,研发校园物联网的应用技术。

“以前不知道物联网是什么,感觉很玄,现在却天天在体验。”校办工作人员陈瑛说,现在校园门口已经安装了车辆交通信息自动采集装置和视频抓拍装置,如果是学校的车子,就会自动放行,还能通过显示屏实时了解地下车库的车位

数,既方便又安全,这都是物联网在校园的应用。

中药专业教师姜辉也深有感触,他告诉记者,学校的中药标本室、中药饮片厂里有很多珍贵的标本和药材,怕潮、怕高温,更怕火,现在接入网络布点布线,安装温度、气体浓度等检测传感装置,并进行在线监测,一旦超出预设警戒线,就会自动报警。

位于南部商务区陈婆渡的学校中草药种植基地,也成了物联网专业的试验场,不仅有自动喷水系统,还将安装自动施肥、自动

施加农药两个系统,能进行远程监测。

学校物联网专业负责人徐卫华说,在校园里大量采用物联网技术,通过物联网技术的“外显应用”,可以促进物联网专业的内涵提升,也通过“人人都要用,天天都能体验”的物联网智能大楼让师生了解物联网,走进物联网技术营造的“智慧世界”。

## 海曙试行社保业务 “柜员制”经办

本报讯 (记者周琼 海曙记者站毛一波) “现在一个窗口就能办完各种手续了,真方便。”昨天上午,一单位经办人吴女士走进海曙社保办事大厅,为新开户企业办理开户登记及员工参保手续,因为常来大厅办事,按照习惯,她在叫号机前想分别取社保登记开户、个体申报、企业申报三个窗口的号码,以便快速办理。但这次在叫号机前发现只有社保申报一个号码了,“小小改变,却让我们省时省力。”

以往,企业或个体户等参保对象办理业务需要若干环节才能办理完毕,而用人单位、参保人员办理一些复杂的社保事务,也要在社保部门及多个经办窗口之间往返。“我们之前有8个不同种类的业务窗口,在便民服务大厅,经常出现有的窗口排长队、有的窗口没有人的情况。”据海曙区人社局相关负责人介绍,海曙区社保所率先试行社会保险统一征缴业务“柜员制”经办服务,不仅为参保对象提供了方便、快捷的服务,也有效提高了经办服务水平。

引入“柜员制”后,海曙区社保所紧密结合社保管理服务的特点,让服务窗口“一岗多能”,可以即时办结社保登记、缴费申报等普通业务,也能完成补缴核定办理等业务。让服务对象享受“一门受理、一站服务、一窗经办”的服务,省去了重复申报、多跑路等诸多不便,彰显了公共服务应有的办事效率。

## 进大学校门时就建服务档案 江东推进“梦翔”计划

本报讯 (记者周琼 沈朝晖 通讯员陈刚) 目前,根据自己的专业和择业意向,通过江东区人社部门的甄选推荐、双向应聘,浙师大城市规划专业的史峰等4位学生在江东区东流街道办事处,和自己心仪的企业签订了就业协议。据了解,从今年起,江东区的大学生均将得到当地为其量身打造的“梦翔”计划就业服务。

据了解,去年,江东区开始试点推进大学生就业“梦翔”计划,以帮助大学生实现精准就业。笔者从当地人社部门获悉,到去年年底,当地通过大量排摸和现场走访,已为本区生源的大学生建立实名制就业服务档案,以帮助不同就业意向的大学生找到合适工作。目前,当地学生从进入大学校门起,就可以得到包括观念引导、信息输送、机构鉴才、求职指导、定向实习、政策配套、甄选推荐、双向应聘、优才优企在内的9大门类服务。

江东区人社局的有关负责人告诉笔者,找工作周期长、缺乏就业指导盲目择业、没有实习机会、择业信息不对称等一直是大学生就业难的重要因素,正是在这样的背景下,当地有针对性地打出一系列“组合拳”,将就业服务纵深化拓展到了在校大学生,同时,通过建立分级服务,按大学生面临就业的不同阶段提供帮助。去年,“梦翔”计划在江东区东柳街道试点后,得到了诸多学生以及家长的好评,今年当地又将这一服务推进到全区。

据了解,为了提供更多的就业服务,目前当地还在着力打造平台企业群,并依托位于江东的省级人力资源产业园,鼓励人力资源服务机构以及区内社会办职业中介机构参与高校毕业生推荐。同时组建专家指导团,为大学生提供指导服务。

## 余姚青联青企协足球赛 筹资55万元为公益

本报讯 (张伟 谢敏军 黄剑跃) 4月6日,余姚市青联、青企协公益足球赛在“新中宇”足球队和“欧伦泰”足球队之间进行。足球赛共收到新中宇集团有限公司、浙江欧伦泰防火设备有限公司等10家企业捐资的善款55万元。

据了解,公益资金中的50万元将作为余姚市志愿服务发展基金,用于“关爱他人、关爱社会、关爱自然”为重点的各项志愿服务活动,包括关爱他人、扶贫助困,助力为困难家庭排忧解难、向残障儿童送温暖等志愿活动;关爱社会、心系公益,助力开展医疗保健、便民服务等志愿行动;关爱自然,宣传环保,助力五水共治、绿化姚城、倡导低碳生活、树环保理念等志愿项目。

剩下的5万元将用于购置足球、篮球、排球等体育用品,赠予余姚市16所外来务工人员子女学校,以改善学校的办学条件。

## 税法讲堂开进茶园

本报讯 (通讯员朱晖 周科) 芳菲四月,正值春茶开采上市之际,象山县国税局近日组织业务骨干成立“象山蓝”税法宣传队,开展“便民春风进茶园”主题宣传活动,发放宣传资料350余份、涉农优惠政策大礼包90余个。

连日来,“象山蓝”宣传队深入茶园、茶场、茶厂,认真了解茶叶品种、质量、茶园规模、产销方式等,有针对性地开展相关税收政策、知识宣传,着重宣传自产自销毛茶减免税的优惠政策,并就减免税资格申请事宜进行一对一辅导,现场解答涉税问题。同时,该局还为茶农开设“绿色通道”,提供“无障碍服务”,充分利用网络平台,帮助茶叶企业规范财务核算,受到茶商、茶农普遍欢迎。

## 讣告

原宁波市工商联副主席、商业局副局长张祥琦,因病于2014年4月10日20时40分去世,享年88岁。

兹定于2014年4月12日上午8时在宁波市殡仪馆举行遗体告别仪式,特此告知亲朋好友。

4月12日上午7时在粮丰街308号(段塘老年公寓)有面包车接送。

联系电话:13805891076 13906681588

家属泣告